Ingegneria Gestionale - Corso di Algebra - anno accademico 2004 /2005

prova scritta del 21-9-2005

tempo a disposizione: 2 ore

Esercizio 1. [10pt.] Si determinino le soluzioni complesse del seguente sistema:

e+ et =0

|z =il > |z =]

Esercizio 2. [10pt.] Sia f; : R* — R3 I'applicazione lineare definita da

1
—x1 +tre — T3 — 24
€2
ft = T1 — txg + txs
€3
r1 — taxg + 2txg — tay
T4

(i) Determinare, al variare del parametro reale ¢, la dimensione di (Ker(f;)) e di (Im(f));

(ii) Posto t = 0, determinare una base di Ker(f) e una di Im(f).
(iii) Determinare, al variare dei parametri reali s, ¢, la dimensione dello spazio delle soluzioni del sistema

T
-1
)
ft = 0
€3
s
T4

Esercizio 3. [10pt.] Sia f : R* — R* l'applicazione lineare espressa rispetto alla base canonica dalla
matrice

1 1 1 1
0 2 0 O
0 0 2 0
-1 0 -1 -1

(i) Si determinino gli autovalori di f specificandone la molteplicita algebrica e geometrica.

(ii) Si determinino gli autovettori di f.
(iii) si dica se f e diagonalizzabile.



